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РЕФЕРАТ
Наукова робота присвячена аналізу наявного асортименту лікарських засобів для лікування тривожних розладів в мережі аптек «Фармація» за підгрупами, за різновидами лікарських форм, за виробниками та за особливостями відпуску, визначенню топ-5 позицій у показниках продажів серед групи антидепресантів для раціонального формування товарообігу та розробці компонентного складу лікарського засобу заспокійливої дії на основі лікарської рослинної сировини – трави звіробою продирявленого.
На прикладі окремо взятої аптеки у спальному районі міста Одеси здійснено аналіз продажів лікарських засобів – антидепресантів протягом вересня-грудня 2023 року. Показана варіація цін в широких межах, зокрема Флуоксетин при його вартості 29 грн 90 коп є в 40 разів дешевшим від Ципралексу, який коштує 1238 грн 60 коп. Лідерами продажів по кількості проданих упаковок є Флуоксетин (табл. 20мг №20), Золофт, Флуоксетин (табл. 20мг №10), Есцитам Асіно та Венлаксор, їм належить 16,71; 7,92; 7,92; 5,86 та 5,28 % від загальної кількості проданих упаковок. За часткою від суми продажів в 5-ку лідерів ввійшли Ципралекс, Золофт, Венлаксор, Есцитам Асіно та Ессобел, їх частка від продажів складає 11,26; 10,07; 8,34; 6,38 та 4,76 %, відповідно. Розраховано, що для здійснення раціонального товарообігу на червень місяць - 2024 року необхідно сформувати замовлення постачальнику лікарських засобів зони А в наступній кількості Ципралекс – 5, Золофт – 7, Венлаксор – 6, Есцитам Асіно – 5, Ессобел – 5 уп.
Розроблено компонентний склад і представлено технологію виробництва сублінгвальних таблеток на основі сухого екстракту трави звіробою звичайного (в дозі 300 мг/таб), при використанні допоміжних речовин β-циклодекстрину, лактози моногідрату, магнію стеарату і калію ацесульфату з їх вмістом у лікарській формі 8,9%, 30%, 1% і 0,1%, відповідно.
Робота викладена на 66 сторінках друкованого тексту, містить 16
таблиць, 4 рисунки, 41 посилання на літературні джерела.
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Психологічний стан та психічне здоров’я є вкрай важливими для підтримки життєдіяльності кожної людини. На жаль, внаслідок повномасштабного вторгнення в Україні дедалі більша кількість осіб переживають виснаження, спустошення, втому, відчувають тривогу і паніку.
Тривожні розлади, що виникають внаслідок війни, мають свою специфіку клінічних ознак. Почуття тривоги може супроводжуватись думками про брак майбутнього, невиправданою лякливістю та відчуттям напруженості; надмірною турботою про безпеку в ситуаціях, які цього не потребують; почуттям провини, нікчемності або безнадійності; кошмарними сновидіннями та повторюваними думками про війну та травматичні події; нездатністю отримувати задоволення від видів діяльності, які були джерелом радості до війни. Крім того, тривога супроводжується соціально- психологічною дезадаптацією, високим рівнем нервово-психічної напруги.
З моменту повномасштабного вторгнення життя українців проходить у сховищах, паркінгах, коридорах, у стані тривожності, страху, образи та злості.
З цим станом кожен справляється по-різному. Щоб відволіктись, можна медитувати, займатися спортом, працювати. Але, нажаль, цього може бути недостатньо. Тоді люди звертаються про допомогу до лікарів та фармацевтів, де їм можуть надати кваліфіковану допомогу та підібрати специфічну терапію для подолання нервозності та стану тривоги.
В усьому світі вже є визнаним фактом, що психічне здоров’я не менш важливе за фізичне. Психічне здоров’я є найважливішим показником якості життя. Оскільки стан сучасного українця значно погіршився, ця тема набуває все більшої та більшої актуальності. Звичні речі, такі, як пізні прогулянки, подорожі, здоровий сон, змінилися на постійний перегляд новин, переживання, страх. А постійне життя в умовах стресу може призводити до різних психічних розладів, тривожності, депресії.

На фоні негативних емоцій значно зросло споживання заспокійливих засобів. Як повідомляють працівники аптечних мереж, у певні моменти заспокійливі ліки формували левову частку виручки. У цілому система охорони здоров’я продемонструвала стійкість та попри виклики війни спромоглася швидко реагувати на зміну обставин та підлаштовуватися до нових реалій. Тому, дуже важливим моментом є раціональне управління товарними запасами, що сприяє стратегічному розвитку аптечних установ [1, 2, 3].
Актуальність роботи полягає у здійсненні аналізу наявного асортименту лікарських засобів для лікування тривожних розладів в мережі аптек «Фармація», визначенні топ-5 позицій у показниках продажів серед групи антидепресантів для раціонального формування товарообігу та розробці компонентного складу лікарського засобу заспокійливої дії на основі лікарської рослинної сировини – трави звіробою продирявленого.
Метою роботи було здійснення аналізу продажів лікарських засобів для лікування та профілактики тривожних розладів та розробка складу заспокійливого фітозасобу
Для досягнення поставленої мети необхідно було вирішити наступні задачі:
1. Здійснити аналіз асортименту лікарських засобів для лікування тривожних розладів в мережі аптек «Фармація» за підгрупами, за різновидами лікарських форм, за виробниками та за особливостями відпуску.
2. Здійснити   аналіз   продажів   лікарських   засобів   групи
«Антидепресанти» протягом вересня-грудня 2023 року в окремо взятій аптеці, встановивши лідерів продажів.
3. Провести АВС-аналіз та розрахувати необхідну кількість препаратів, що входять в топ-5 для здійснення раціонального товарообігу на червень місяць - 2024 року.

4. Розробити компонентний склад сублінгвальних таблеток на основі сухого екстракту трави звіробою звичайного з оптимальним співвідношенням допоміжних компонентів.

ВИСНОВКИ
1. Здійснено аналіз асортименту лікарських засобів для лікування тривожних розладів в мережі аптек «Фармація» та показано, що за підгрупами за фармакологічною дією кількість позицій в загальному асортименті знижується в ряду Седативні препарати ˃ Антипсихотики ˃ Антидепресанти ˃ Препарати магнію ˃ Ноотропи ˃ Анксіолітики ˃ Гомеопатичні препарати ˃ Психоаналептики, при їх відсотковому співвідношенні 40,24 : 24,8 : 19,65 :5,68 : 4,44 :2,1 : 1,87 :1,17, відповідно.
2. Встановлено, що розподів асортименту за лікарськими формами сформовано з перевагою твердих ЛФ – 348 позицій, що складає 81,41%, від загальної кількості, натомість рідких налічується 78 позицій, що складає 18,59% від загальної кількості наявного в мережі аптек асортименту лікарських засобів для лікування тривожних розладів.
3. Показано, що розподіл асортименту на рецептурні та безрецептурні ЛЗ приблизно однаковий – 221 та 205 позицій, що у відсотковому співвідношенні складає 52% : 48%. Але за кількістю проданих упаковок безрцептурні препарати переважають над рецептурними у 32 рази (при загальній кількості проданих упаковок 243972,2 уп., відсоток рецептурних складає лише 3%, безрецептурних відповідно 97%), а за сумою виторгу - у 43 рази (при загальній сумі виторгу 38657692,11 грн, продаж рецептурних приніс 881334,69 грн (2,3%), безрецептурних - 881334,69 грн (97,7%)).
4. Показано, що лідерами продажів по кількості проданих упаковок є Флуоксетин, Золофт, Флуоксетин, Есцитам Асіно та Венлаксор, їм належить 16,71; 7,92; 7,92; 5,86 та 5,28 % від загальної кількості проданих упаковок, а за часткою від суми продажів в 5-ку лідерів ввійшли Ципралекс, Золофт, Венлаксор, Есцитам Асіно та Ессобел, їх частка від продажів складає 11,26; 10,07; 8,34; 6,38 та 4,76 %, відповідно.
5. Розраховано, що для здійснення раціонального товарообігу на червень місяць 2024 року необхідно сформувати замовлення постачальнику

лікарських засобів зони А в наступній кількості Ципралекс – 5, Золофт – 7, Венлаксор – 6, Есцитам Асіно – 5, Ессобел – 5, Триттіко – 2 та Лафаксін – 3 упаковки.
6. Розроблено компонентний склад і представлено технологію виробництва сублінгвальних таблеток на основі сухого екстракту трави звіробою звичайного (300 мг/таб), при використанні допоміжних речовин β- циклодекстрину, лактози моногідрату, магнію стеарату і калію ацесульфату з їх вмістом у лікарській формі 8,9%, 30%, 1% і 0,1%, відповідно.

[bookmark: СПИСОК_ВИКОРИСТАННОЇ_ЛІТЕРАТУРИ][bookmark: _bookmark25]СПИСОК ВИКОРИСТАННОЇ ЛІТЕРАТУРИ

1. Морозов А. М., Яковлєва Л. В., Степаненко А. В. та ін. Вивчення споживання лікарських засобів за анатомо-терапевтично-хімічною класифікацією та встановленими добовими дозами (ATC/DDD-методологія): Метод. Рекомендації. – К.: НФаУ, ДЕЦ МОЗ України, 2013. – 32 с.
2. Новицька, Ю. Є. Методичні підходи до логістизації управління запасами у фармацевтичній дистрибуції / Ю. Є. Новицька, О. В. Посилкіна, В. Г. Котлярова // ЛікиУкраїни. – 2015. – № 1(22). – С. 65-68.
3. Організація та економіка фармації. Ч. 1. Організація фармацевтичного забезпечення населення : нац. підруч. для студ. вищ. навч. закл. / А. С. Немченко, В. М. Назаркіна, Г. Л. Панфілова та ін.; за ред. А. С. Немченко. – Харків : НФаУ : Золоті сторінки, 2015. – 360 с.
4 Hans Selye. (1974) Stress without distress. New York
5 Стасюк В.В., Українець В.М. Історико-психологічний аналіз феномену стресу. Вісник Національного університету оборони України (71). 2023. С.126-130
6 Радченко О.М. Теорія стресу та філософські погляди Ганса Сельє: значення для сучасної медицини. Львів, 2022
7 ПОСТТРАВМАТИЧНИЙ СТРЕСОВИЙ РОЗЛАД клінічна настанова
8 Зубцов Д., ДЕПРЕСІЯ: ВИЗНАЧЕННЯ ТА СИМПТОМАТИКА.
Слов’янськ 2016
9 Настанова МОЗ 00716. Депресія від 25.08.2017
10 Діагностичний і статистичний посібник із психічних розладів , 5-е видання, текстова версія (DSM-5-TR). Видавництво Американської психіатричної асоціації, Вашингтон, округ Колумбія. Diagnostic and Statistical Manual of Mental Disorders, 5th edition,Text Revision (DSM-5-TR). American Psychiatric Association Publishing, Washington, DC.
11 Настанова МОЗ №00729. Тривожний розлад від 28.09.2018




110 с.
12 
Пасніченко А. Психологія емоцій. Чернівці: Чернів. нац. ун-т, 2019.

13 ПАНІЧНІ	АТАКИ	У	ДІТЕЙ	З	ОСОБЛИВИМИ	ОСВІТНІМИ

ПОТРЕБАМИ ТА ДОРОСЛИХ, ЩО ЇХ ВИХОВУЮТЬ (ВОЄННИЙ ТА
ПІСЛЯ ВОЄННИЙ ПЕРІОД) Вовченко Ольга Анатоліївна доктор психологічних наук, старший науковий співробітник відділу освіти дітей з порушеннями слуху Інституту спеціальної педагогіки та психології імені Миколи Ярмаченка НАПН України 2022
14 Діагностичний і статистичний посібник із психічних розладів , 5-е видання, текстова версія (DSM-5-TR). Видавництво Американської психіатричної асоціації, Вашингтон, округ Колумбія. Diagnostic and Statistical Manual of Mental Disorders, 5th edition,Text Revision (DSM-5-TR). American Psychiatric Association Publishing, Washington, DC.
15 Kim D.Y Serotonin: a mediator of the brain gut connection / D. Kim, M. Camilleri / / Am. J. Gastroenterol. - 2000. - Vol. 95. - P 2698-2709
16 Зайченко Г. В., Горчакова Н. О. СЕРОТОНІН: ВІД НЕЙРОМЕДІАТОРУ ДО ЛІКАРСЬКОГО ЗАСОБУ Національний медичний університет імені О.О. Богомольця (м. Київ)
17 Копчак О.О. Сучасні уявлення про патогенез і лікування тривожних розладів. Міжнародний неврологічний журнал №2 (96), 2018
18 Бурчинський С.Г. Нові підходи до лікування синдрому тривоги: чи всі можливості анксіолітиків розкриті у клінічній практиці? УКР. МЕД. ЧАСОПИС, 4 (156) – VII/VIII ,2023
19 Луценко Р.В. ГАМК-ергічна система та її роль у анксіогенезі. Полтава, 2014
20 Стрілецька І.І. ТРИВОЖНІСТЬ ЯК ІНДИВІДУАЛЬНА ВЛАСТИВІСТЬ    ОСОБИСТОСТІ    (ТЕОРЕТИЧНИЙ    АСПЕКТ).
Науковий часопис Національного педагогічного університету імені М. П. Дра
гоманова, ст..12 Психологічні науки. Херсон, 2015

21 Ревякіна О. Г. ВИВЧЕННЯ ТРИВОЖНОСТІ CТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ ЯК ЧИННИКА, ЩО ВПЛИВАЄ НА ОСОБИСТІСНЕ ЗДОРОВ’Я.
Донецьк, 2012
22 The Psychology of Emotions. (1991). N. Y.: Plenum
23 Всеукраїнська науково-практична конференція з міжнародною участю «YOUTH PHARMACY SCIENCE» ДОСЛІДЖЕННЯ ІСТОРІЇ ВІДКРИТТЯ БАРБІТУРОВОЇ КИСЛОТИ СергієнкоТ.В. 2022
24 М. Я. Головенко, І. Ю. Борисюк, К. В. Преподобна БІОФАРМАЦЕВТИЧНІ	ПІДХОДИ	ДО	РАЦІОНАЛЬНОГО ВИКОРИСТАННЯ ПРЕПАРАТІВ БЕНЗДІАЗЕПІНОВОГО РЯДУ. 2006
25 В.П. Бобрук, Т.А. Германюк, М.А. Артемчук, С.В. Сергєєв, Т.І. Баланчук Загальна рецептура. ФАРМАКОЛОГІЯ лікарських засобів, які впливають на вегетативну та центральну нервову систему. - навчально- методичний посібник вінниця. 2014
26 Арустамян О.М., Ткачишин В.С., Кондратюк В.Є., Алексійчук О.Ю. Національний медичний університет імені О.О. Богомольця, м. Київ, Україна Застосування в медичній практиці нейролептиків й отруєння ними 2019
27 ГЕРІАТРИЧНА ФАРМАКОЛОГІЯ (підручник для студентів вищих учбових медичних закладів) член-кор. НАН і АМН України, д.мед.н.,проф.І.С.Чекман д.биол.н.,проф. І.Ф.Бєленічев, д.мед.н.,проф. Горчакова Н.О., к.мед.н.,доц. Н.В. Савченко, к.мед.н.,доц.Бухтіярова Н.В., к.биол.н.,доц..Моргунцова С.А. КИЇВ-ЗАПОРІЖЖЯ 2015
28 Клін фарма ученик наш
29 https://www.pharmencyclopedia.com.ua/article/1660/valeriana
30. Державна	фармакопея	України	/Державне	підприємство
„Науковоекспертний фармакопейний центр”. - 1-ше вид. (доповнення 2). - Х.: РІРЕГ, 2008. - 620 с.

31. A. Nohrstedt, V. Butterweck Biologically Active and Other Chemical Constituents of the Herb of Hypericum perforaturn L. // Pharmacopsychiat. 30 (1997) (Supplement) 129 – 134.
32. Heba Abdel-Aziz. Synergy effects of combined herbal drug STW 5 contribute to inflammatory processes and disturbed motility in gut preparations / Heba Abdel-Aziz, Olaf Kelber, Karen Nieber // Conf. Paper in Neurogastro enterol. and Motil. 28:83-83, August 2016 with 21 Reads
33. Новіков В. П., Стадницька Н. Є., Дякон В.І. HYPERICUM PERFORATUM L. У СУЧАСНИХ ФАРМАЦЕВТИЧНИХ ПРЕПАРАТАХ
РИНКУ УКРАЇНИ // Фітотерапія. Часопис. – 2018. - №2. – С. 43-46.
34. Морозов А. М., Яковлєва Л. В., Степаненко А. В. та ін. Вивчення споживання лікарських засобів за анатомо-терапевтично-хімічною класифікацією та встановленими добовими дозами (ATC/DDD-методологія): Метод. Рекомендації. – К.: НФаУ, ДЕЦ МОЗ України, 2013. – 32 с.
35. Бровко, О. Т. Оцінка товарних запасів на підприємствах роздрібної торгівлі / О. Т. Бровко // Збірник наукових праць ВНАУ. Сер. Економічні науки. – 2012. – № 1 (56), Т. 3. – С. 63-72.
36. https://www.pharmencyclopedia.com.ua/article/291/farmakokinetika
37. Ghosh T, Ghosh A, Prasad D. A review on new generation orodispersible tablets and its future prospective. Int J Pharm Pharm Sci 2011;3:1- 7.
38. Reddy L, Ghosh B. Fast dissolving drug delivery systems: a review of the literature. Indian J Pharm Sci 2002;64:331.
39. Aurora	J,	Pathak	V.	Oral	disintegrating	technologies:	Oral disintegrating dosage forms: an overview. Drug Delivery Technol 2005;5:50-4.
40. Habib W, Khankari R, Hontz J. Fast-dissolve drug delivery	systems. Crit Rev Ther Drug Carrier Sys 2000;17:61-72.
[bookmark: _GoBack]
